

始终坚持不懈将广大乘客的利益放在心上,确保通城老百姓安全便捷出行,争做人民群众满意的“有温度的城市公交”! 2021年,南通公交人不忘初心、牢记使命,用心血和汗水交出了一张有分量的答卷——

情系市民,南通公交打造最美交通风景线

▶ 百年公交发展历程催人奋进——公交人向新图强不松懈

海纳百川,潮平岸阔;追江赶海,向新图强。

鉴往方能知今。南通公交源承于清末状元张謇先生1919年开办的南通公共汽车公司,汽车总站设在西公园,10辆车分别由城区开往狼山、天生港及唐(家)闸。

1961年5月,饱经风霜的南通市汽车公司再次出现在了大众视野,拥有单厢式营运车13辆,以和平桥为总站,发往唐闸、天生港、狼山及南通港,设站点31处,线路总长度38公里。两年后,南通市汽车公司改为南通市公共汽车公司,同年易名为南通市公共交通公司,隶属市交通局。

1993年5月,南通市公共交通公司更名为南通市公共交通总公司,下辖南通市公共交通一、二、三、四公司和南通市紫琅出租汽车公司。1998年4月,在市政府的关注、扶持以及社会公众的支持下,无人



南通公共汽车公司开办于1919年,共有汽车10辆,每辆载客15-40人不等。汽车总站设西公园,车辆每天按时行驶于狼山、天生港及唐闸三路,每路各设分站,车次有普通班和特班两种。

售票车线路首次出现在通城街头。

2019年9月,南通市公共交通总公司通过现代企业改制为南通市公共交通有限公司,企业管理体制更加规范。

2021年7月,南通市公共交通有限公司正式更名为南通市公共交通集团有限公司,是以运营市内公交客运为主的国有

企业,主要业务涉及公交线路客运、市区内公交定制运营、汽车维修与检测、房屋租赁、广告传媒、加油加气及新能源车充电服务等,辖设3个营运分公司和1个汽车修理公司,目前形成“一主多辅”的发展格局,正奋力描绘“美好出行尽在好通巴士”崭新画卷。

习近平总书记强调:“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”

在这个重要的历史交汇点,在南通市委市政府的殷切关心下,在市交通运输局的坚强领导下,南通公交集团坚持初心不变、标准不降、方向不偏、力度不减,接续换挡,蹄疾步稳,有力交出一份稳字当头、稳中求进的2021年“答卷”!

▶ 细微之处满足市民出行需求——为民办实事惠民放首位

让“公交线”成为人民群众的“贴心线”和“暖心线”,是南通公交集团孜孜以求的奋斗目标。

2021年9月下旬,家住我市崇川区学田社区的蔡老先生连同几名居民代表,来到南通公交集团,亲手将一面绣有“为民解难 深得人心”字样的锦旗,还有一封情真意切的感谢信交到公交负责人手中,对公交听民意、解民忧,全力为群众办实事表示感谢。

南通公交集团将省第十四次党代会、市第十三次党代会会议精神与企业中心工作深度融合,突出交通先导,认真开展



站点作为地铁接驳站点,稳步推进“两网”融合,拿好公交地铁接驳“接力棒”,助力“一枢纽五城市”建设。

▶ 狠力攻坚抓牢绿色发展理念——站台和充电桩建设提速



绿色出行,已成为符合时代潮流的各

方共识。

2021年,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,南通公交集团始终坚持以高质量发展为统领,营运生产、场站建设稳中有进,发展韧劲持续显现——新桥公园公交车停车场、盘香路公交首末站年底建成投用;540座公交站台老旧设施改造高效推进;充电桩建设持续发力,总数突破320根……

知责思进,高位推动。围绕“碳达峰、碳中和”重大战略决策,南通公交集团按照“绿色发展、科学合理、适度超

前、安全便捷”的原则,向新而进,始终将绿色发展理念融入公司高质量发展进程中。

2021年,“绿色公交”建设成效显著、数据亮眼:新能源、清洁能源车辆较去年同比增加28.2%,充电桩自有场站建有率达69.23%;纯电动公交车行驶公里达3785万公里,全年累计减少二氧化碳排放量3.28万吨,积极为南通“发挥好长三角一体化发展的重要支点作用,努力成为全省高质量发展的重要增长极”贡献公交力量。

▶ 公交“最强大脑”成功上线——让市民出行体验感升级

市民最迫切需要的,就是南通公交集团着力解决的。一切以便民为导向,这是公交人工作的出发点和归结点。

“这个智能机器人真方便,我们夫妻俩来南通旅游,人生地不熟的,一下火车就没了方向,恰好碰到这个机器人,附近景点、宾馆、超市等信息一应俱全,给我们提供了很大便利!”来自东北的一对退休夫妻到南通旅游,对南通公交集团“好通巴士”驿站智能化服务赞不绝口。

南通公交集团坚持以人民为中心的



▶ 齐心“战疫”底线更加严密——“平安公交”成最强音



沧海横流,方显英雄本色。

大战大考,检验忠诚底色;大事难事,彰显责任担当,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,有人在前线艰苦奋战,也有人在后方全力驰援。

在全民“战疫”、稳步生产的常态大环境下,今年以来,南通公交集团坚定擎起“战疫”旗,从严从紧、抓实抓细各项防控措施,统筹做好防疫抗疫、服务保障、安全生产等各项工作:结合“我为群众办实事”

实践活动开展,深入基层一线,走上公交站点,开展体温测量、行程核对等工作。

南通公交集团牢牢把好疫情“源头关”,认真履行疫情防控和营运服务主体责任,做到“两手抓、两手硬”,第一时间启动应急机制,开展全员核酸检测,其中一线职工定期进行6次核酸检测,做到“应检尽检,不漏一人”,以有力举措确保疫情防控举措落实落地,全力为市民营造安全、放心、有序的出行环境。

▶ 初心如磐“红色基因”永续——“红色引擎”强劲领航



人民公交为人民,颗颗丹心永向党!

中国共产党史、南通革命史、南通城市发展史、习近平总书记视察南通的重要讲话精神……在南通公交15路的车载电视屏里,一系列珍贵的视频资料循环播放着。

如今,鲜艳夺目的15路“开往新时代的红巴士”党史学习教育专线,成为南通街头的“亮点”。

“坚持党的领导是国有企业的独特优势。”今年以来,南通公交集团党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以党的创新理论聚心、以党史学习教育聚力、以党的基层

组织聚能,以持续深化“三个在线”行动为契机,把党史学习教育转化为为民服务成果,开展“亮出承诺、擦亮党徽,我为群众办实事”主题承诺践诺活动,引领全体党员职工争当“四个先锋”。

令人印象深刻的,是南通公交集团用心用情“服务发展、服务群众、服务社会、服务基层”,通过志愿服务、义务献血、爱心捐款等行动,持续推进“两在两同”“两保一强”“我为群众办实事”等实践活动走深走实,充分发挥国有企业的社会责任和使命担当,努力争当市民美好出行的先锋力量,一项项便民、利民、惠民举措,就是生动见证和真实写照……

▶ 履责践诺坚持以“诚”导向——“群英图”树立好样板

一座城市,总是有着这座城市独有的情怀,还有丝丝入扣的那些温暖人心的感动。

就在年初春寒料峭的二月,乍暖还寒。南通市区人民路街头,一个“温暖的拥抱”让人满目皆暖:22路驾驶员徐建兵小心将一位拄着双拐的老人抱下车,随后指着一个方向不停叮嘱老人,直到老人走远,才返回驾驶室,继续服务……

这个世界总有许多不期而遇的温暖,平凡小事,日行一善,形成风气,必定成为风尚:当老人公交车上被“遗落”,他一路看护;当乘客受到侵害,他果断出手;路遇火灾,他们屡伸援手;当乘客突发疾病,公交车就是救护车……公交人就是这样一群可爱的存在。暖心的故事不会结束,平凡的坚守不会打烊。

2021年,南通公交集团共发生拾金不昧377起,见义勇为11起,助人为乐29起,收到各渠道表扬453起,媒体表扬151起,收到锦旗94面,表扬信94封……

星光不问赶路人,时光不负奋斗者。公交人不惧风雨、真情服务,用奋斗与实干不断为建设“人民满意公交”积蓄奋进力量。



▶ 以奋斗的姿态一路风雨兼程——不忘初心 牢记使命 永远奋斗

勇立潮头,方知浪高风急;奋勇搏击,方能冲云破雾。

“我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌!”习近平主席的新年贺词犹然在耳。回望2021,南通公交集团不驰于空想,不骛于虚声,向着“美好出行”持续奋斗,但距离实现“人民满意公交”的价值期许还存在差距。

展望2022,南通公交集团将继续保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,围绕履行“争当表率、争做示范、走在前列”三大光荣使

命,锚定“十四五”发展目标,坚定“做有温度的城市出行服务家”企业愿景,坚定“以人民为中心,让出行更美好”企业宗旨,深刻把握新时代、新目标、新部署、新要求,起而行之,以奋斗的姿态风雨兼程、笃定前行,努力让人民群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障!

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。南通公交人,永远踏着奋斗的节拍奋力前行! 本报通讯员许瑶 本报记者周朝晖 倪慧娟